

西海岸新区工人文化宫创新开展六大特色活动,引导职工树立积极向上的精神风貌

打造“在你身边”的文化休闲乐园

“记得小时候,每周末爸妈都会送我来文化宫上课外辅导班。下课后,我和小伙伴们就在这里的公园玩耍、吃零食,等待父母来接我们。现在工作了,记忆中的文化宫变了又好像没变——变的是更现代化、设备更新更全了,不变的是依然热闹,依然是我们休闲的好去处。”近日,西海岸新区工人文化宫附近小区居民刘女士望着文化宫的接待大厅颇有感慨。

一直以来,区工人文化宫在区总工会的指导下,重点围绕职工需求,突出“工”字特色,坚持“公益+普惠+特色定制”的服务理念,组织开展“我在你身边”-“嘻工有约”旗舰主阵地系列文体服务活动,打造新时代职工文化休闲乐园。

朗朗读书声 激昂宣讲会》时代精神引领你我

“我计划这个月推荐《刻意练习》,一本关于工匠精神的书籍。还有一本展示劳模光辉事迹的《奋斗者》,计划下个月推荐。”日前,好书推荐官王可馨正在精心挑选推荐书目,“我平时很喜欢读书,这次作为职工诵读团的一员,通过制作短视频的方式向新区职工群众推荐经典书目,感觉很有意义!”

“不光是在领读书房推荐好书,我们还组织了各类职工主题演讲比赛、云演讲、主题讲座等文化活动,向职工宣传主旋律、弘扬正能量,引领职工群众‘多读书、乐读书、会读书、读好书’。”区工人文化宫工作人员李迪介绍,针对新区职工对阅读

的需求,区工人文化宫充分利用职工书屋、职工智能书柜,开展了“跟我一起读好书”“你好书籍”“悦”读时光”等一系列主题阅读活动,截至目前图书会员已达2000余人,年图书借阅量达万余本,图书利用率全面提升。

“简单的事情坚持去做,就是不简单的事情;平凡的事情坚持去做,就是不平凡的事情。”新区劳动模范(工匠)宣讲团成员于义睦在“惠工心”精品大讲堂分享心得。

“于师傅的语言生动风趣,充满斗志、催人奋进。作为新时代青年,我将以劳模为榜样,保持爱岗敬业、锐意进取、勇于担当、青春激扬的工

作热情,将劳模精神、劳动精神、工匠精神践行到工作岗位中,努力在平凡岗位上干出不平凡的成绩。”职工代表小刘在听完于义睦的宣讲后深受启发。

区工人文化宫还充分发挥职工剧场功能作用,采取线上线下多维传递方式,分享劳模故事、工匠故事、劳动故事,引导广大职工以劳模工匠为榜样,凝聚职工力量,引领职工听党话、跟党走。今年以来,共组织开展劳模工匠等先模人物事迹报告会78场,惠及群众7000余人。



①

记录好生活 怡情书法秀》精彩生活充盈你我

“我一直对拍照感兴趣,但线下摄影专业课收费很贵,一节课动辄几百上千;网上课程虽然免费,却没法及时就不懂的问题请教老师,所以很长一段时间里我都是‘自娱自乐’。听说文化宫有免费摄影课,我赶紧报了名。通过学习,我的拍照技术大有长进,有两张作品还被报刊采用了。而且这门课程周末上课,不耽误工作,真是太棒啦!”在区工人文化宫上课的摄影爱好者小陈说。

为丰富群众业余文化生活,今年以来,区工人文化宫已开展摄影专业培训课15场次,320余人参加培训;组织摄影展3场,参与职工400余人,参展作品830余件,受到职工的

普遍好评。此外,区总工会还坚持线上线下两手抓,开展“惠工心语”公益讲座8场,内容涵盖亲子关系、女性自我成长、国学与健康等,旨在把心理健康知识送到职工身边;组织团体沙盘体验活动36场,以沉浸式体验沙盘游戏,助力一线职工正确应对工作压力。

“注意横要稍向上斜,撇要出尖,一笔写成,体现出横轻竖重。下笔时应舒展自然、放松潇洒。”中国书法家协会会员刘圣文正在对参加公益书法培训班的书法爱好者们传授临帖要点。“我现在退休了,没事就爱到文化宫写上几笔。在文化宫,我遇到了

很多书法高手,大家在切磋中互相进步,这次‘十个一’职工书法作品展就有我们的作品参展。”作为区工人文化宫职工书画俱乐部的会员,马先生对区文化宫组织的书画交流笔会、书画公益课称赞有加。

今年8月份,区工人文化宫职工书画俱乐部成立。短短两个多月,俱乐部便已组织书画培训课5场,开展书画展3场,参展作品900余幅,在广大书画爱好者中营造了“西海岸繁荣我来描绘”的浓厚氛围。



②

舞出好身体 跃动竞技场》多彩活动普惠你我

文化润人心,体育强体魄。为活跃职工工作氛围、加强职工体育锻炼,区工人文化宫专门成立新区职工舞蹈团,定期推出基础拉伸、健身操、广场舞等公益舞蹈培训课程,聘请专业教练从分解动作、各动作对身体机能的帮助等方面进行讲解,突出参与性、健身性、趣味性,让职工充分感受运动的益处与魅力。

义诊义询作为区总工会今年新推出的服务活动,以“义路同行 感恩有你”为宗旨,整合社会资源,为新区广大工会会员提供线上线下“心灵之约”“中医之道”“法律之援”义诊义询服务。区总工会三级调研

员丁守芬表示:“区总工会拿出文化宫最好的房间,每周一次定点定时开诊开询,用实际行动提供贴心服务,打造新区叫好又叫座的义诊义询品牌。”

区工人文化宫还充分发挥职工文化阵地服务功能,成立职工乒乓球俱乐部,定期开展擂台赛活动。此外,“武”动新区 传承国粹”职工太极拳公益培训班于8月7日开班,开展八段锦、太极拳等项目培训。

为方便职工参与文体活动,区总工会将各类文体活动报名渠道搬到线上,广大职工进入“青岛西海岸新区总工会”微信公众号即可在线预约各类活动。

“以前咱们组织的活动要么得

填表,要么得现场报名,很多职工都不知道,组织不起来。现在用公众号进行宣传,职工们一传十、十传百,后台很快就收到报名信息,我们组织的活动也能让更多职工受惠。”区工人文化宫主任石军介绍。

记忆中的老地方,指尖上的文化宫。从读书俱乐部到“领读书房”,从书法特长班到书画交流会,从滑旱冰、打台球到乒乓球竞技、太极拳普及,从交谊舞培训到工间操养生操,区工人文化宫的“流量密码”抓住了“职工需求”,想职工所想、急职工所急,把新时代向上向好的文化思想以接地气的方式融入职工生活,不断引导职工群众听党话、感党恩、跟党走。

(赵冬涵)



③



④

- ① 区总工会举办职工太极拳骨干公益培训课。
- ② 新区职工参观2023年“中国梦·劳动美”青岛市职工摄影大赛作品。
- ③ 区总工会组织举办职工空竹骨干公益培训课。
- ④ 职工在“领读书房”阅读。

